¢ v E 2340 Termodindmica I 3' PROVA 24/06/200%

Nome: NUSP: RG:

* Questdo (5,0 pontos)

i 1 ciclo padrio a ar de Otto opera com uma laxa de compresslo igual a 8. A pressio € triplicada
durante o processo de adighic de calor. Ne inicio do processo de compressdo a pressdo vale 100 kPa
¢ T'=25 . Admitindo propriedades termodindmicas constantes, pede-se:

a) A eficiéncia témica do ciclo;
b} A quantidade de calor adicionada por unidade de massa, &fka;

€} A pressio média efetiva do ciclo, PME, onde PME = wy, [Av,e Av=vy . — v
d) Trace todos 08 processos nos diagramas T—~se P—v.

2" Questdo (5,0 pontos)

- Considere o ciclo combinado mostrado 2 seguir que opera com uma turbina a gas em circuito
* fechado (cujo Auido de mabalho € hélio) € um ciclo Rankine. Um reator nuclear fomece energia
. pare a urbina & gAs, assim como é fomecido calor (por meio da queima de um combustivel) ao

superaquecedor do vapor d¢ dgua do ciclo Rankine. A va2lo méssica de hélio € de 4 10 kg/h. A
- tabeln abaixo apresema as entalpias especifetas do hélic e dgua nas segdes do ciclo combinado,

Secio 1 Jise | 3 dise 5 & 7 8 Dise

{ Entalpia
especifica 3003 {16780 {38320 15380 (27500 (32120 23310 1634 | 4714

(k)
Determine: -

_ _n} a3 vazdes méasicas de vapor de dgus ¢ do dgua de resfriamento do condensador, considerando
queatemmmdcmtmda s¢ja 16 °C ¢ a temperaiura de saida seja 32 °C;

: h} a5 poténeias Yquidas geradns pelos clclos de turbing o gds & Rankine;

..-i!:-) o rcndlmmtu l.énnu:-u do cir.io combinago.



Esquema de ciclo combinado

Cicko Brayton com Hélio

] Serdo I 2 3 4
Dados PI“ 13,6 bar Py 54‘4 bar P-;'PI P4"P|
LI , T.=§2°C T 160"C
P =4 10* kg : :
" Ciclo Rankine com Agus
Secdio 5 § 7 3 g 10 11

. Dades Pe=R2 bar P‘#Ps P=Q,07bar P]"*P';

Til6°C | T32°C
x'—'"l TE“.:T“C- x-n'lg F'nru ) .




